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مسار صعب نحو المصالحة 
 

نتائج استطلاع الرأي العام: كانون الاول 2015 – كانون 
الثاني 2016 
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الاستطلاع الوطني 

 12 كانون الاول 2015 ـــ 8 كانون الثاني 2016  -

 2000  مستطلَع  -
 500 مستطلَع في بغداد  §

 500 مستطلَع في الجنوب  §
 500 مستطلَع في الغرب/ومن بين النازحين*  §

 500 مستطلَع في كوردستان  §

- اضافة الى 200 مستطلَع معه من شيوخ العشائر و القادة الدينين و قادة المجتمع 
 هامش الخطأ في العينة الوطنية +/- ٪19.2  –

 +/- ٪4.4 في بغداد. +/- 4.4٪ في الجنوب ؛ +/- 4.4٪ في الغرب والنازحين؛ +/- ٪4.4  •

في كوردستان 

الاستطلاع 

 الغرب / النازحين يشار اليه في كل الاستطلاع بالغرب؛ وتشير كلمة السنة الى السنة غير الكورد  •
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 79 مقابلة في ديالى )بعقوبة، المقدادية، الخالص، بلد روز(  •
 77 مقابلة في كركوك ) مركز / كركوك و الحويجة(   •

 تم اجراء 344 مقابلة مع النازحين ؛ النتائج مرجحة وفقا لتقديرات التعداد السكاني للمحافظة  •

o  محافظة النازحيين الاصلية و مكان اجراء المقابلات: 

 
 

 

 

تكوين عينات الغرب والنازحين  
 

المافظة الاصلية  عدد المقابللات  المحافظة التي تم اجراء المقابلة فيها  عدد المقابلات 

الانبار   86 

بغداد  50 
اربيل  12 

سليمانية  10 
كركوك  14 

        

نينوى  180 

دهوك  120 
نجف  20 
اربيل  20 
كربلاء  20 

        

صلاح الدين  78 
كركوك  46 
اربيل  20 

سليمانية  12 
العدد الكلي لمقابلات النازحين   344 344 
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 200 مستطلع من شيوخ العشائر والقادة الدينيين وقادة المجتمع  •

 70 قائد في بغداد  •

 40 قائد في الغرب  •

 50 قائد في الجنوب  •

 40 قائد في كوردستان  •

 توزيع المقابلات حسب القادة و المذاهب:   •

 70 من شيوخ العشائر    •

  25 من الشيعة، 30 من السنة، 15 من الكورد   –

  70 من القادة الدينيين  •

  30  الشيعة، 25 السنة، 15 الكورد   –

 60  من قادة المجتمع و المظاهرات  •

  25  من الشيعة، 25 من السنة، 10من الكورد   –

منهجية المقابلات مع القادة 
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 القادة هم أكثر انسجاما مع قضايا المصالحة. رغم ذلك، كما هو الحال مع عموم  •
السكان، الاهتمامات ألاخرى مثل الأمن والخدمات مهيمنة أكثر على القادة.

 القادة أكثر انفتاحا من عموم السكان  تجاه مقترحات المصالحة، وتجاه مجموعات  •
مختلفة تدافع عن القضية، وايضا تجاه الانخراط شخصيا في الجهود.

 على الرغم من الإنفتاح المعلن لدى القادة حول المصالحة، الا انهم يتمسكون بوجهات  •
نظر طائفية تتفق مع العامة. 

 القادة من الطوائف المختلفة  منفتحون اكثر نحو العبادي و اصلاحاته ـــ وعلى الرغم من  •
انهم اكثر تفائلا من عامة الناس، الا انهم ينتقدون بشدة اتجاه  البلد  و الانقسامات.  

اهم النتائج حول القادة   
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المشهد المتدهور 
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الاتجاه الصحيح  الاتجاه الخاطيء 

اتجاه البلد في  نقطة منخفظة جديدة، تؤشر الى ان الصبر نفذ 

بشكل عام، هل تعتقد أن الأمور في العراق تسير في الاتجاه الصحيح، أم في الاتجاه الخاطئ؟ 
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القادة  الشيعة  السنة  الكورد  بغداد  الجنوب  الغرب  كوردستان 

الاتجاه الصحيح   الاتجاه الخاطيء 

ازدياد في التشائم، خاصة بين الشيعة  
 بشكل عام، هل تعتقد أن الأمور في العراق تسير في الاتجاه الصحيح، أم في الاتجاه الخاطئ؟ 

 

∆ Aug’15       N/A          -24             -7             -2               -20             -22             -12            -2 
 الاتجاه الصحيح
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الاتجاه في كوردستان في هبوط جديد ايضا 
بـشكــل عاـم، هـل تـعتـقـدـ بأن الأمـور فـي كردستـاـن تـسيـرـ فـي الاتـجاـه الـصـحيــح، أو هل تـشـعرـ بأـن الأمـور تـسيـرـ 
فـي الاتـجاـه الـخاـطئ؟ 
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توفير الخدمات الاساسية مثل الكهرباء 

الامن 

اسوء  احسن 

ارجو ان تخبرني إذا كنت تعتقد بأن هذه القضايا تتحسنّ أم تسوء في 
العراق. 

 

إدراك ساحق حول  تفاقم الوضع  بشأن القضايا الرئيسية 
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المصالحة 

العلاقات بين حكومتي المركز و اقليم 

التعليم والمدارس 

ارتفاع الاسعار 

النازحيين العراقيين 

الطائفية 

 الخدمات الاساسية مثل الماء والكهرباء 

العمل والبطالة 

الفساد 

الامن 

ماهي أهم اثنين من هذه القضايا التي يتوجب على الحكومة معالجتها؟  
 ∆ Aug’15 

-2 

-3 
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-15 

-2 

-6 

+4 

+4 

+1 

N/A 

النتائج الملموسة اهم من العملية 

القضايا المتعلقة بالمصالحة= 
 %14
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 يحدد العراقيون بأغلبية ساحقة الطبقة السياسية كأولوية لتحقيق المصالحة، ولكن  •
التوترات الاجتماعية الواضحة تشكل تحديا كبيرا غير معترف به.

 للهوية تأثير كبيرعلى الآراء فيما يخص المصالحة. •

 يتشارك العراقيون الرغبة القوية لتحقيق المصالحة.  •

 
 
 

اـئفية    التيارات الخفية للتوترات الطــ
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رجاءً أخبرني إذا كنت تعتقد بأن هذه القضايا تتحسنّ أم تسوء في العراق. 
 

الطائفية تتدهور، لكن التوترات السياسية اسوأ 
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المجموع الكلي  القادة  الشيعة  السنة  الكورد 

الاهم المصالحة السياسية  الاهم المصالحة المجتمعية 

الاغلبية: المصالحة السياسية اكثر اهمية من المصالحة المجتمعية 
أيهما تعتقد أهم المصالحة السياسية بين مختلف الأحزاب والقادة السياسيين، ام مصالحة مجتمعية بين مختلف 

القوميات والطوائف ؟ 
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المجموع الكلي  القادة  الشيعة  السنة  الكورد 

فشل العائق الرئيسي امام تحقيق التقدم في العراق هو 
للاتفاق على رؤية مشتركة للعراقالاحزاب السياسية 

 

. العائق الرئيسي امام تحقيق التقدم في العراق هو 
انخقاض اسعار النفط و  الحرب ضد داعش 

 

السياسيون هم عائق بوجه التقدم اكبر من داعش/اسعار النفط 

 
كلاهما 
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المجموع الكلي  القادة  الشيعة  السنة  الكورد 

Δ Aug’15     -2                         N/A                         -2                          -8                          -4 

 العراق على الأغلب بلد مقسم العراق على الأغلب بلد موحد

تصورات متباينة: فقط الشيعة يرون البلد موحدا 

Unified 
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المجموع الكلي  الشيعة  السنة  الكورد 

الكورد والعرب  السنة و الشيعة 

الأغلبية: قضية السنة - الشيعة تسبب توتر أكثر من قضية العرب - الكورد 
 

ايهما تعتقد انه المصدر الاكبر للصراع في العراق، الخلافات بين الكورد والعرب ام بين السنة والشيعة؟  

Δ Mar’11         -9          +20                +4            +4                -18         +35               -37            +55 
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المجموع الكلي  القادة  الشيعة  السنة  الكورد 

 انا مستعد ان انتخب حزب يمثل طائفة اخرى ليست طائفتي 

 انا غير مستعد ان انتخب حزب يمثل طائفة مختلفة عن طائفتي

الاختلاف حول التصويت لقادة من طوائف اخرى 
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المجموع الكلي  الشيعة  السنة  الكورد 

عادل  غير عادل 
Δ Oct’11         -5            +5                 +9           -9                 -1              -5               -43          +48 

الشيعة فقط يقولون بانهم يعاملون بشكل عادل من قبل المجتمع و 
الحكومة  

( المجتمع العراقي/ من قبل الحكومة العراقية)؟  هل تعتقد ان الناس من طائفتك يتم معاملتهم بصورة عادلة ام بشكل غير عادل في 
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المجموع  القادة  الشيعة  السنة  الكورد 

نعم  كلا 

 السنة اكثر من غيرهم يشعرون بالتمييز   

هل سبق لك أن تعرضت للتمييز شخصيا بسبب الدين أو العرق؟ 
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الشيعة  السنة  الكورد  الشيعة  السنة  الكورد 

نعم  كلا 

الكورد اكثر معارضة للزيجات المختلطة 
؟ (السنة والشيعة/ الكرد والعرب)هل تعتقد أنه يجب ان يكون هناك زيجات بين 

السنة والشيعة  الكورد والعرب 
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الشيعة  السنة  الكورد 

نعم  كلا 

يعيش غالبية الشيعة والكورد  في أحياء متجانسة 
في الحي الذي تعيش فيه حاليا، هل لديك أي من الجيران الذين هم من دين أو عرق مختلف؟ 
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الهوية الاولى: باللون الداكن  الهوية الثانية: باللون الأفتح 

تخيل شخصا تثق به يسألك عن خلفيتك. من القائمة التالية، ماهي الطريقة الاولى التي تعرف نفسك من خلالها؟ ومن ثم ماهي الطريقة الثانية التي تعرف 
نفسك من خلالها؟ 

 

الدين مهم للهوية. ولا يعُرف الكورد انفسهم كعراقيين 

الشيعة 

السنة 

الكورد 
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اسوأ 

ساصوت لطائفة 
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سوف لااصوت 
لطائفى مختلفة 

العراق موحد  العراق منقسم  المصالحة مهمة  المصالحة غير مهمة 

توجد مواقف اكثر تصالحية لدى اللذين يعُرفون هويتهم الاولى كعراقي. 
تخيل شخصا تثق به يسألك عن خلفيتك. من القائمة التالية، ماهي الطريقة الاولى التي تعرف نفسك من خلالها؟ ومن ثم ماهي الطريقة الثانية التي تعرف 

نفسك من خلالها؟ 

% الذين يقولون بان هويتهم الاولى عراقية  
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المجموع  القادة  الشيعة  السنة   الكورد 

جداً  نوعاً ما  فقط القليل/ ليست مهمة على الاطلاق 

تقول اغلبية قوية بان المصالحة مهمة 
ما هي اهمية المصالحة بين الطوائف المختلفة في العراق لمستقبل البلاد - - مهم جدا، مهم نوعا ما، مهم قليلا، ام غير مهم على الإطلاق؟  
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المجموع  الشيعة  السنة  الكورد 

المصالحة  محاربة الداعش 

ترى غالبية الشيعة والسنة المصالحة كأولوية قصوى 

ايهما تعتقد يجب ان يكون ذا اولوية اعلى: (دور) المصالحة ام محاربة داعش؟  

الاثنين على قدم المساواة 
المصالحة + كلاهما 

38                   58                     55                   52                      
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 ربط نتائج المصالحة مع القضايا ذات الاهتمام.  •

 فهم العقبات  •
 

 زوايا مختلفة حول المصالحة بين السنة والشيعة وبين العرب والكورد.  •
 

 نقاط الضغط وأصوات من أجل المصالحة  •

الطريق إلى المصالحة 
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حكومة ذات استجابة اكثر 

فرص اقتصادية اكثر لجميع العراقيين 

تقليل تأثير الدول الخارجية 

تحسين الوضع الامني 

الشيعة  السنة  الكورد 

هذه هي مجموعة من الاسباب يطرحها الناس توضح لماذا المصالحة مهمة لمستقبل العراق. ارجو ان تخبرني اي واحدة تعتقد انها اهم سبب لأهمية المصالحة 
لمستقبل العراق.  

أسباب عدة تجعل المصالحة مهمة

 
 
 



Page 31  

44 

11 

24 

44 

31 

44 

26 

22 

45 

20 

59 

48 

0 20 40 60 

الكورد 

السنة  

الشيعة 

الامن  الوظائف والبطالة  الفساد  الخدمات الاساسية كالماء والكهرباء 

أي اثنين تعتقد بأنهما الأكثر أهمية للحكومة كي تعالجها؟ 
ربط المصالحة مع اهم المخاوف 
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وحدات الحشد الشعبي 
اجتثاث البعث 

الاعلام 
القنوات التلفزيونية الفضائية 

العراقيون المحتجزون ظلما 
الاقتصاد الضعيف 

عدم الثقة بين الطوائف 
النظام القضائي 

المنافسة على الموارد العراق 
سوء توفير الخدمات 

الفشل في تطبيق القوانين  
توزيع المناصب الوزارية ووظائف الدولة بناءا على الهوية 

الفساد 
تدخل الدول الأخرى في شؤون العراق 

السياسيون والاحزاب السياسية 
داعش 

مسؤول للغاية  مسؤول جداً 

 ارجو ان تخبرني اذا كان كل واحد من التالي مسؤول للغاية عن خلق انقسامات واعاقة المصالحة، مسؤول جدا، مسؤول نوعا ما،  مسؤول قليلا، ام غير مسؤول بتاتاً 
عن خلق الإنقسامات وإعاقة المصالحة. 

 

يخلق داعش، والسياسييون، و بلدان اخرى الانقسامات 
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سوء توفير الخدمات 

الفساد 

داعش 

داعش 

توزيع المناصب الوزارية ووظائف الدولة بناءا على الهوية 

الفشل في تطبيق القوانين  

تدخل الدول الأخرى في شؤون العراق 

السياسيون والاحزاب السياسية 

السياسيون والاحزاب السياسية 

تدخل الدول الأخرى في شؤون العراق 

داعش 

هذه هي قائمة بأشياء يقول بعض الناس انها مسؤولة عن خلق الإنقسامات في العراق وإعاقة المصالحة 

الكورد يركزون على الفساد و الخدمات كسببين للانقسامات 

الشيعة 

السنة 

الكورد 

 نسبة الذين يقولون »مسؤول للغاية«%  
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المجتمع الدولي 
اياد علاوي 

نوري المالكي 
عمار الحكيم 

شيوخ القبائل 
حيدر العبادي 
مقتدى الصدر 

القادة الدينييون 
الاحتجاجات الشعبية 

الشعب العراقي 

يوحد بشدة  يوحد نوعا ما  لا هذا ولا ذاك/ الاثنين/ لا اعرف  يقسم نوعا ما  يقسم بشدة 

يوحد الشعب العراق، ويقسم السياسييون والمجتمع الدولي العراق 
هذه هي قائمة تتضمن سياسيون بارزون، قادة، ومنظمات في العراق. لكل واحد، اخبرني اذا كنت تعتقد ان ذاك السياسي، القائد، او المنظمة يعمل اكثر 

لتقسيم العراق ام لتوحيد العراق.  
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يوحد  يقسم 

الانقسامات بين الطوائف حول من يقسم ويوحد 
هذه هي قائمة تتضمن سياسيون بارزون، قادة، ومنظمات في العراق. لكل واحد، اخبرني اذا كنت تعتقد ان ذاك السياسي، القائد، او المنظمة يعمل اكثر 

لتقسيم العراق ام لتوحيد العراق.  
 

الشيعة  السنة  الكورد 
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العامري  الصدر  العبادي  الحكيم  المالكي  علاوي  الجبوري  الشهرستاني  النجيفي 

% مفضل  % غير مفضل 
Δ Aug ’15    NA            +2            -31          -2             +2            -1             -7             NA           -4             

انخفاض كبير في تفضيل العبادي, لكن لا يزال افضل من اخرين 
اود أن اقيم مشاعرك تجاه بعض الناس، والأشياء، والمنظمات، "100" تعني شعور مفضل للغاية. "0" تعني 

شعور غير مفضل للغاية. و "50" تعني لا مفضل و لا غير مفضل. 
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المجموع 
الكلي 

القادة  شيعة  سنة  كورد  المجموع 
الكلي 

القادة  شيعة  سنة  كورد 

اؤيد  لا اؤيد 
     -11          -17         -18          -2           +1         

عدم القدرة على تنفيذ الاصلاحات يغير في موقف الشيعة من العبادي 
 
 به يقوم رئيس الوزراء حيدر العبادي)/ العمل الذي اعلنهابشكلٍ عام، هل توافق ام لا توافق على (الاصلاحات التي 
رئيس الوزراء حيدر العبادي لتنفيذ إصلاحاته؟ 

تاييد الاصلاحات  تاييد التنفيذ 

الفرق بين تاييد الاصلاحات و التنفيذ 
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المجموع الكلي  القادة  الشيعة  السنة  الكورد  بغداد  الجنوب  الغرب  كوردستان 

يؤيد  لا يؤيد 

بشكل عام، هل توافق ام لا توافق على الإحتجاجات الشعبية الاخيرة في العراق؟  

تؤيد أغلبية قوية الاحتجاجات 
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رجال اعمال 
أياد علاوي 

منظمات المجتمع المدني 
عمار الحكيم 

نوري المالكي 
حيدر العبادي 

رؤساء القبائل 
مقتدى الصدر 

المجتمع الدولي 
الاحتجاجات الشعبية 

الشعب العراقي 
القادة الدينيين 

مؤثر جداً  مؤثر نوعاً ما 

الان سأقرا عليك قائمة من الاشخاص والمنظمات التي يعتقد بعض الناس  ان لهم افضل الإمكانات للتأثير على السياسيين والأحزاب السياسية لتحقيق المصالحة في 
العراق. لكل واحد، ارجو ان تخبرني ان كان ذلك الشخص او المنظمة يمكن ان يكون او تكون مؤثرة جدا على السياسيين والاحزاب السياسية، نوعا ما مؤثر، مؤثر 

قليلا، ام غير مؤثر على الاطلاق على السياسيين والاحزاب السياسية في تحقيق المصالحة في العراق. 
 

الزعماء الدينيون، والشعب، والاحتجاجات الأكثر تاثيرا 
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المجتمع الدولي 
الاحتجاجات الشعبية 

الشعب العراقي 
القادة الدينيون 
المجتمع الدولي 

الاحتجاجات الشعبية 
الشعب العراقي 
القادة الدينيون 
المجتمع الدولي 

الاحتجاجات الشعبية 
الشعب العراقي 
القادة الدينيون 

هذه هي قائمة من الاشخاص والمنظمات التي يعتقد بعض الناس  ان لهم افضل الإمكانات للتأثير على السياسيين والأحزاب السياسية لتحقيق المصالحة في العراق 

الزعماء الدينيون، والشعب، والاحتجاجات مؤثرة عبر الطوائف

الشيعة 

السنة 

الكورد 

% الذين يقولون »مؤثر جداً«  
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الشيعة  السنة  الكورد 

الشيعة  السنة  الكورد  الاقليات  الكل 

الاشارة الى المناطق بدلا من الطائفة يولد المزيد من التعاطف 
انها قد تأثرت سلبيا اكثر من غيرها بفقدان المصالحة في العراق؟ من تعتقد/أي منطقة تعتقد 
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مراجعة اجتثاث البعث وتعديله 
اعطاء صلاحيات للحكومات المحلية 

اعداد خارطة طريق لمدة عام واحد للمصالحة تتضمن اجراءات ونشاطات محددة 
اقامة مؤتمر للمصالحة الوطنية  

اقامة مؤتمر وطني عن المصالحة للقادة الدينيين وزعماء القبائل  
دمج وحدات الحشد الشعبي في الجيش العراقي 

اقرار قانون النفط والغاز  
تبني معايير دولية للاعلام 
ضمان عملية قضائية عادلة 

تقوية الاقتصاد 
تحسين الخدمات الاساسية 

تعاون اكثر بين الاحزاب السياسية 
تبني خطة قابلة للتحقيق لمحاربة الفساد بفعالية 

انهاء المحاصصة الطائفية في المناصب والوظائف الحكومية 
فعال جداً  فعال نوعا ما 

هذه هي قائمة من الطرق لتحقيق المصالحة في العراق. لكل واحدة، ارجو ان تخبرني اذا كنت تعتقد انها فعالة جدا لتحقيق المصالحة في العراق، فعالة نوعا 
ما، ليست فعالة كثيرا، ام ليست فعالة على الاطلاق لتحقيق المصالحة في العراق.  

 

توافق في الآراء بشأن العديد من خطوات المصالحة 
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توافق الشيعة والسنة على خطوات فعالة 
معالجات للمصالحة (فعالة جدا)	 المجموع	 القادة	 الشيعة	 السنة	 الكورد	
انهاء المحاصصة الطائفية في المناصب والوظائف الحكومية  61	 54	 63	 75	 28	

تبني خطة قابلة للتحقيق لمحاربة الفساد بفعالية  60	 46	 58	 63	 53	

تعاون اكثر بين الاحزاب السياسية	 57	 41	 56	 63	 43	

تقوية الاقتصاد	 56	 71	 52	 52	 68	

تحسين الخدمات الاساسية	 56	 55 51 54 70	

ضمان عملية قضائية عادلة  52	 61	 48	 70	 40	

تبني معايير دولية للاعلام 	 43	 39	 46	 45	 27	

اقرار قانون النفط والغاز 	 41	 33	 35	 40	 57	

دمج وحدات الحشد الشعبي في الجيش العراقي	 40	 49	 50	 31	 22	

اقامة مؤتمر وطني عن المصالحة للقادة الدينيين وزعماء القبائل 	 37	 36	 36	 47	 27	
اقامة مؤتمر للمصالحة الوطنية يشمل السياسيون، الزعماء الدينوين وزعماء 
القبائل ومنظمات المجتمع المدني  31	 41	 35	 28	 31	

اعداد خارطة طريق لمدة عام واحد للمصالحة تتضمن اجراءات ونشاطات محددة 
للحكومة	

29 31 29 34 25 

اعطاء صلاحيات للحكومات المحلية  23	 21	 12	 28	 46	

مراجعة اجتثاث البعث وتعديله	 16	 24	 6	 30	 28	
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تخفيض ولاية القضاة من مدى العمر الى 10 سنوات 

تحديد مدة 180 يوما كحد أقصى من عدد الأيام يمكن سجن المعتقل فيها دون مواجهة المحاكمة 

تحديد الحد الأقصى لعدد الأيام التي يمكن سجن المعتقل فيها دون مواجهة المحاكمة 

إنشاء لجنة مستقلة لمكافحة الفساد مكلفة بمراجعة الشكاوى ضد القضاة وتقديم توصيات بشأن الاعفاء 

إنشاء لجنة مستقلة للرقابة القضائية مهمتها مراجعة الشكاوى ضد القضاة وتقديم توصيات بشأن الاعفاء 

إنشاء مجلس العفو المكلف بوضع مبادئ توجيهية واضحة ومحددة لتحديد من يجب أن يبقى من السجناء في السجن، ومن يجب ان 
يمنح العفو 

إنشاء لجان العفو على مستوى المحافظات مهمتها النظر في كل القضايا القانونية للسجناء في العراق لتحديد ما إذا كان يجب 
منحهم العفو 

فعالة جداً  فعالة نوعاً ما 

هذه هي قائمة من الخطوات التي تشمل القضاء والتي يمكن ان تـتخذ لتحقيق المصالحة في العراق. لكل واحدة، ارجو ان تخبرني اذا كنت تعتقد انها فعالة جدا 
لتحقيق المصالحة، فعالة نوعا ما، ليست فعالة كثيرا، ام ليست فعالة على الاطلاق لتحقيق المصالحة في العراق. 

 

المصالحة من خلال الإصلاحات القضائية 
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معالجات قضائية (فعالة جداً)  المجموع الكلي  القادة  الشيعة  السنة  الكورد 

إنشاء لجان العفو على مستوى المحافظات مهمتها النظر في قضية العفو لكل 
السجناء  58 48 64 63 28 

إنشاء مجلس العفو المكلف بوضع مبادئ توجيهية واضحة ومحددة للنظر في 
قضية العفو لكل السجناء  50 49 52 61 26 

إنشاء لجنة مستقلة للرقابة القضائية مهمتها مراجعة الشكاوى ضد القضاة وتقديم 
توصيات بشأن الاعفاء  49 45 50 54 36 

إنشاء لجنة مستقلة لمكافحة الفساد مكلفة بمراجعة الشكاوى ضد القضاة وتقديم 
توصيات بشأن الاعفاء  47 42 50 52 31 

تخفيض ولاية القضاة من مدى العمر الى 10 سنوات  33 28 36 30 28 

توظيف وتدريب 500 قاضي جديد بشكل مستقل في جميع أنحاء العراق   39 46 41 41 32 
تحديد مدة 180 يوما كحد أقصى من عدد الأيام يمكن سجن المعتقل فيها دون 

مواجهة المحاكمة  35 47 37 35 30 

تحديد الحد الأقصى لعدد الأيام التي يمكن سجن المعتقل فيها دون مواجهة المحاكمة  38 50 35 48 31 

الحلول القضائية للمصالحة حسب كل طائفة 
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سأقرأ عليك الآن قائمة من القضايا. رجاءًا أخبرني إذا كنت تعتقد بأن هذه القضايا تتحسنّ أم تسوء في 
العراق. 
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استقلالية قضاة العراق 

استقلالية المحاكم 

اسوأ  احسن 

تنظر أغلبية كبيرة بأن النظام القضائي يتدهور 
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المجموع  القادة  المجموع  القادة 

على الاغلب مستقلة  على الاغلب تحت تأثير السياسيين 

ترى الاغلبية ان القضاة والمحاكم متأثرين بالسياسيين 
العراقية هم على الاغلب مستقلون ام على الاغلب تحت تأثير السياسيين؟  (القضاة /المحاكم) بناءا على ما تعرفه، هل تعتقد ان 

القضاة  المحاكم 



Page 48  

29 27 

21 

46 

11 

35 

27 

45 

39 
35 

38 
43 41 

34 

42 44 

27 

35 

29 

5 

42 

31 

21 

6 
0 

10 

20 

30 

40 

50 

المجموع  الشيعة  السنة  الكورد  بغداد  الجنوب  الغرب  كوردستان 

النظام القضائي  آليات النزاع العشائري 

لدى الكورد ثقة اقل في آليات النزاع العشائري 
بمن تثق اكثر لحل المظالم التي ربما تتعرض لها – هل تثق (دور) بالنظام القضائي العراقي اكثر ام انك تثق بآليات النزاع العشائري اكثر؟  

الاثنان/لا هذا ولا ذاك 
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خطة المصالحة العراقية - 10 نقاط أساسية 
 إعداد رسالة واضحة وموجزة تحدد الخطة، بما في ذلك الاسم - "العراق الواحد"، »العراق المتحد"، و "5 أركان لعراق  )1

متحد"
 لا يمكن أن ينظر إليها على أنها مدفوعة دوليا – هي للعراقيين ومن قبل العراقيين )2

 تحتاج الخطة لمراحل ومواعيد نهائية واضحة - يجب أن لا تتضمن أكثر من خمسة مفاهيم اساسية  )3
 تربط دائما مع الاهتمامات ألاكثر إلحاحا: الأمن والوظائف والفساد )4

 تحتاج الخطة الى مكونات منفصلة للتركيز على القضايا بين الشيعة والسنة و مابين العرب والكورد )5
 تحتاج الخطة إلى وجود استراتيجية التواصل، بما في ذلك إعلانات الخدمات العامة، والرقمية، والتواصل على  )6

مستوى المحافظات/والاقضية
 الأهم هو أن تتحدث عن النتائج لا العملية )7

 احتضان إحباط الناس والمتظاهرين )8
 التركيز على السياسيين  إشراك الجمهور و القادة الدينيين.و9(

 تحتاج الى المتحدثين المناسبين، خاصة بالنسبة للكورد  )10
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المجموع الكلي  بغداد  الجنوب  الغرب  كوردستان 

انترنيت  موبايل  كومبيوتر البيت  لابتوب  كومبيوتر المكتب  مقهى انترنت 
  اماكنية الوصول الى الانترنيت بشكل منظم/ كيف تحصل على الانترنيت؟هل لديك 

الوصول الى الانترنيت و نوع الجهاز 
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المجموع الكلي  نساء شابات  شباب  رجال كبار بالسن نساء كبيرات بالسن  مدينة  ريف 

نعم  لا 

هل لديك اماكنية الوصول الى الانترنيت بشكل منتظم؟ 
الوصول الى الانترنت حسب العمر/الجنس 
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المجموع الكلي  بغداد  الجنوب  الغرب  كوردستان 

منتظم  غير منتظم  ليس لدي فيسبوك  

 هل تستخدم الفيسبوك بشكل منتظم ام غير منتظم؟  
استخدام الفيسبوك 
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المجموع الكلي  بغداد  الجنوب  الغرب  كوردستان 

فايبر  واتس اب  تويتر  سكايب  تيليجرام 

هل تستخدم أي من التطبيقات التالية لإعلام نفسك عن التطورات السياسية أو لمناقشتها مع الأصدقاء؟ 

استخدام التطبيقات 


